



華社動態

Page 20 Saturday March 22 2025 二〇二五年三月廿二日(星期六)

* ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE ENVIRONMENT!

NAPPCO

Nation Paper Products & Printing Corp.

TEL NO: 983-8000 / 432-8000

商總施東方理事長應邀出席孫中山先生逝世一百週年 「閩南語演講比賽」並擔任大會主講人

菲華商聯總會訊：為紀念孫中山先生逝世一百週年，由菲律賓中山學會與菲律賓華文學校聯合會聯合舉辦紀念國父孫中山先生逝世一百週年「閩南語演講比賽」于3月16日（星期日）上午9時，在校聯大禮堂隆重舉行開幕典禮。來自大岷區各華校學生，高達百餘位精英出席參加。

這次比賽特別邀請本會副理事長兼文教委員會督導洪健雄、菲律賓各宗親會聯合會主席戴國安和菲律賓晉江同鄉總會名譽理事長陳凱復等三位擔任評審委員，王津津女士擔任大會司儀。大會主席菲律賓中山學會會長陳長善和菲律賓華文學校聯合會常務理事陳惠玲校長分別致辭。校聯常務理事黃思華博士簡報比賽規則及獎項。

是日本會理事長親率多位領導應邀出席，並擔任大會主講人。施東方理事長在致詞中代表本會，致以最熱烈的祝賀和最誠摯的謝意。他也預祝比賽順利完成，在座各位過目愉快！

施東方理事長表示，今年3月12日是孫中山先生逝世100週年，兩岸四地和海內外的中國人，均以各種形式來舉行紀念儀式，深切緬懷這位歷史偉人。孫仲山先生是中國近代史上的偉人，是中國的偉大民族英雄、偉大愛國主義者和中國民主革命的偉大先驅，被中國政府尊為民主革命先行者。他一生奔走革命，真正鞠躬盡瘁，受到國人的欽佩和愛戴。今天，當我們在紀念和緬懷這位歷史偉人的同時，也應該多多瞭解他，並倣效他的愛國精神。

施東方理事長說，很多跡象顯示，閩南語曾經是中國古代周朝的「國語」。據說，閩南語是二千年前遺傳下來的純粹語言。現在，閩南話是一大語系，世界上講閩南語者近五千萬人，包括台灣、新加坡、馬來西亞、印尼、菲律賓各地華人，泰國華裔潮州人也是閩南分支。閩南語是閩南地區的主要方言，是許多人的母語，也是他們表達思想、情感和價值觀的重要工具。通過使用閩南語，人們能夠更好地與家人、朋友和社區建立聯繫，加強彼此之間的理解和溝通，大家應該好好珍惜這種優秀方言。

施理事長最後希望通過是日的演講比賽，能令參賽學生發掘到閩南語的精華，使大家增進對這種方言的興趣。他說，任何的比賽或者競爭，重要的並不是勝負，而是參與比賽，體會比賽的過程，大家一定要保持理性，而且要有輸得起的準備。希望通過這場比賽，能夠增進彼此之間對閩南語的切磋，提升各自講閩南語的能力。

上圖是項活動宣傳佈條。

圖二中山學會會長陳長善致詞。

圖三和圖四本會施東方理事長擔任大會主講人。

圖五全體唱菲律賓國歌。

圖六全體向孫中山先生遺像行禮。

圖七會場一瞥。

圖八中山學會會長陳長善代表主辦單位向施東方理事長頒贈感謝狀。

圖九賓主合影。

圖十為三位評審委員進行評審。

圖十一和下圖比賽進行中。



施志強李瑜瑜伉儷令媛于歸之喜 慨捐濱江二〇一八尋根團活動金

濱江二〇一八尋根團訊：本團團友施志強宗長洎李瑜瑜宗嫂賢伉儷令媛芷欣小姐，與僑商許清全先生、潘黎輝女士賢伉儷令郎安成君，喜結良緣，三月八日（星期六）下午二時三十分，假座CONRAD HOTEL FORBES BALLROOM 舉行結婚典禮，郎才女貌，佳偶天成、可喜可賀！

是晚七時，喜家雙方敬設喜宴于CONRAD大酒店招待親朋戚友！

雙方喜家交遊廣闊，人緣甚佳，前往觀

施志強李瑜瑜賢伉儷令幼媛于歸 喜捐旅菲晉江福田同鄉會福利

旅菲晉江福田同鄉會訊：本會副理事長施志強鄉賢、施李瑜瑜鄉嫂賢伉儷令幼媛芷欣小姐，于二零二五年三月八日（星期六）下午二時半，與僑商許清全先生、許潘黎輝女士賢伉儷令幼男安成君，假座康萊德大酒店舉行婚禮，並于當晚六時仍假座康萊德大酒店舉辦喜筵，招待親朋好友。本會施團圓理事長暨眾位領導

禮及赴喜宴佳賓滿堂，喜氣洋洋！共祝一對新人，百年好合，五世其昌，相親相愛，早生貴子！

濱江公會尋根團，在施良帛團長的率領下，全體成員出席參加喜宴！祝賀新婚夫婦愛情永固，永結同心！

志強宗長年青有為，慷慨豪爽，事業有成，熱心公益，慨捐本尋根團活動金五萬元，仁風義舉，殊堪飲式，敬領之餘，借報端，予以表揚，並申謝忱！

悉數前往婚慶現場觀禮赴宴，表達熱烈祝賀。現場嘉賓雲集，場面溫馨！

志強鄉賢一向熱愛鄉會，關懷公益事業，欣逢愛女出閣于歸，藉著吉慶熱鬧氣氛，特于婚宴現場獻捐福利金菲幣伍萬元予本會，仁風廣被，殊堪欽佩，謹藉報端，予以表揚，並申謝忱！